

Ленинский шахтер

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 57 (9641)
СРЕДА
19
МАРТА
1969 г.
Цена 2 коп.

СОВЕЩАНИЕ
Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора

17 марта 1969 года в Будапеште проходило Совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

В работе Совещания принял также участие главнокомандующий объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского договора Маршал Советского Союза И. И. Якубовский.

Политический консультативный комитет заслушал доклад главнокомандующего объединенными вооруженными силами о мероприятиях, разработанных министрами обороны с одобрением соответствующих правительств. Государства — участники Совещания подробно рассмотрели и единодушно утвердили положения о Комитете министров обороны государств — участников Варшавского договора, новое Положение об объединенных вооруженных силах и объединенном командовании и другие документы, имеющие целью дальнейшее совершенствование структуры и органов управления оборонительной организации Варшавского договора.

Участники Совещания выразили твердую уверенность, что одобренные мероприятия будут содействовать еще большему укреплению оборонной мощи социалистических стран — участниц Варшавского договора в интересах дела социализма, дела мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Продолжая свои усилия, направленные к разрядке напряженности и укреплению мира, государства — участники Варшавского договора единодушно приняли Обращение ко всем европейским странам относительно подготовки и проведения общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе.

Совещание Политического консультативного комитета проходило в духе братской дружбы и товарищеского сотрудничества.

(ТАСС).

ВОЛНА ГНЕВА И ВОЗМУЩЕНИЯ

Граница на крепком замке

Китайские провокаторы снова пытались нарушить нашу границу. И на этот раз славные пограничники не пропустили их на нашу Родину.

С кем бы ни поговорил в эти дни, услышишь гневный протест в адрес маоистов. Возмущение советских людей вполне понятно.

Я участник Великой Отечественной войны. Видел ужасы войны, знаю цену миру.

Как и все советские люди, я заявляю: не позволим никому нарушать нашу границу. Знайте, провокаторы, — наша граница на крепком замке. Знайте, что у нас хватит сил для защиты Родины.

Д. ВАЛЕНТИЕНКО,
старший инженер отряда
пожарной охраны.

Протест будущих техников

В понедельник около 500 учащихся горного техникума собрались в актовом зале, чтобы выразить протест против наглых провокаций маоистов на советско-китайской границе. Все желающие не могли присутствовать на митинге, не вмешал зал. На этот раз в зале были учащиеся экономических и горно-механических групп.

Выступает секретарь комсомольской организации горно-механического отделения Владимир Леонов. Он с возмущением говорит о новых авантюрах китайской военщины, которая спровоцировала на границе 14 и 15 марта очередной конфликт. От имени учащихся он выражает гневный протест клике Мао Цзэдуна.

Владимира поддерживают учащиеся Александр Матросов, Татьяна Гаврилова, Виктор Бруненко, Тамара Савельева.

«Мы, учащиеся горного техникума, возмущены наглыми провокациями китайских властей. Мы клеймим позором китайских руководителей, ведущих провокационную политику, сеющих ненависть к нашей стране социализма.

Тревожно сейчас на советско-китайской границе. И в этом повинны прежде всего Мао Цзэдун и его приспешники. Маоисты подняли оружие на сыновей тех, кто спас мир от фашистской чумы, кто сражался с японскими милитаристами за свободу китайского народа.

Нас возмущает жестокость, проявленная в связи с нападением на советских пограничников. Мы гордимся героями-комсомольцами, которые встали на пути провокаторов.

Полностью поддерживаем и одобляем позицию Советского правительства. Руки прочь от нашей границы!»

ШКОЛЬНЫЕ ЛЕНИНИАНЫ

С начала нынешнего учебного года пионерия и комсомольцы школы № 38 начали активную подготовку к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Учащиеся ведут переписку с музеями и городами, носящими именем вождя революции, с людьми, которые были знакомы, видели его. В школе еженедельно проводятся «Ленинские пятницы», которые готовят лекторская группа. Тематика лекций разнообразна и обширна: «Ленин в художественной литературе», «О лауреатах Ленинской премии» и другие.

Среди учащихся объявлена поисковая Лениниана. Каждому классу даны определенные задания в определенных направлениях. Например, восьмиклассники ведут поиск у нас в городе и области людей, награжденных орденами Ленина; учащиеся из девятых классов также находят кавалеров ордена Ленина, но уже из числа учителей, а «пятиклассники» оформляют альбомы, в которые помещаются записи и фотографии соратников В. И. Ленина.

В январе в школе была объявлена музыкальная Лениниана. Недавно в ЦДК был проведен вечер «Ленин в советской песне». А в апреле школьники намечают организовать вечер на тему «Ленин и искусство».

А. БЕЛИНСКАЯ.



Младший сержант Юрий БАБАНСКИЙ и младший сержант Юрий КОЗУСЬ — герои-пограничники — участники отражения вооруженной провокации на советско-китайской границе в районе острова Даманский, организованной китайскими властями 2 марта.

Фото Г. Хрецова.

Фотохроника ТАСС.

РИТМ ПРЕЖНИЙ

Название ее — комсомольско-молодежная бригада машинистов электровозов. Руководит ею Александр Дашковский. Трудится она на участке внутришахтного транспорта. Она одна из лучших на шахте.

В составе этого комсомольско-молодежного коллектива в основном работают выпускники городского профессионально-технического училища № 38. Молодость, неопытность, но задор и неудержимое стремление познать премудрости своего дела новичками бригады, умело сочетаются с опытом и хладнокровием «стариков».

От умелой рациональной работы коллектива А. Дашковского зависит труд многих очистных бригад, которых она обеспечивает порожняком, лесом, вывозит уголь на гора. Но ни разу молодые не подавали повода для упрека. Во многом этому успеху сопутствует опытная рука диспетчера — коммуниста Биллера.

Ну, а каковы же все-таки производственные показатели бригады А. Дашковского? Норма выработки за февраль составила 134 процента!

В марте транспортники идут в прежнем ритме.

ДЕСАНТ „ЧУКОТКА“

Городской комсомольский штаб и бюро ГК ВЛКСМ приняли решение о проведении в школах города трудового десанта «Чукотка», который начнется 23 марта. Штаб приказывает: каждому комсомольцу школ заработать не менее 6 рублей, половину из них он обязан вы-

слать по адресу: Москва, Госбанк СССР. Операция проводится в два этапа: весной и осенью нынешнего года.

Комсомольцы, создавайте трудовые лагеря, работайте на строительных объектах, вносите достойный вклад в строительство Дворца пионеров на Чукотке!

СОВМЕСТНЫЙ ПОЛЕТ К ВЕНЕРЕ

Автоматические межпланетные станции «Венера-5» и «Венера-6» продолжают совместный полет к планете Венера.

В целях обеспечения попадания станций в заданный район планеты Венера, 14 и 16 марта 1969 года в соответствии с программой полета были успешно проведены коррекции траекторий их движения.

Во время проведения сеансов коррекций, станции «Венера-5» и «Венера-6» находились на расстоянии 15,5 миллиона километров и 15,7 миллиона километров от Земли соответственно.

Прилет станции «Венера-5» на планету ожидается 16 мая и станции «Венера-6» — 17 мая 1969 года.

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта в 4 часа дня в ГК КПСС проводится очередное занятие университета правовых знаний. Приглашаются народные заседатели, председатели и члены товарищеских судов, командиры дружин и дружинники предприятий и уличных дружин.

ГК КПСС.

★ ★ ★

21 марта с 5 часов вечера в ГК КПСС проводятся Ленинские чтения. Приглашаются все желающие.

ГК КПСС.

В системе политического просвещения

В НАШЕМ ГОРОДЕ работает много хороших пропагандистов, и у каждого свои приемы разговаривать с людьми, составлять планы, свой подход к изучению первоисточника и организации собеседования на семинаре. Пропагандистский опыт складывается из тысяч и тысяч крупных. Сегодня мне хочется рассказать о своей «крупице», которую я нажил за многие годы работы пропагандистом.

Мы часто пишем и говорим, что необходимо знание предмета. Это — аксиома. Не случайно за последние годы кадры пропагандистов стали в основном комплектоваться из людей, имеющих высшее или среднее техническое образование, окончивших различные курсы, семинары, партийные школы. Таким людям значительно легче вести занятия, они глубже разбираются в вопросах политической учебы, дают слушателям наиболее полный идеиний заряд.

Все мы, пропагандисты, перед каждым занятием обращаемся к гениальным трудам Владимира Ильича Ленина. Некоторые работы стали нашими настольными книгами. Поэтому, когда я снова перечитываю известную работу, то стараюсь увидеть современность за каждой строей ленинской мысли. Только такое чтение оригинала позволяет еще и еще раз доказать слушателям величайшую актуальность работ В. И. Ленина.

Вот уже несколько лет я веду семинар политэкономии. У меня занимаются инженерно-технические работники. Некоторые говорят: тебе, Беликов, легче, слушатели во всем разбираются. А я считаю, что мне труднее. Мне уже нельзя вести семинар, имея минимум знаний по какой-то теме. Наши инженеры и техники много читают, слушают беседы, передаваемые по радио и телевидению, между собой обсуждают различные политические темы. К такой аудитории я должен вы-

ходить с максимальными знаниями темы.

Не так давно мы обсуждали вопросы хозяйственного расчета. Сами представляете, что тема очень важная и актуальная для промышленных предприятий нашего города. На занятиях столкнулись различные мнения. И я породился за слушателей. Они, отложив в сторону записи, свободно начали вести конкретный разговор о связи теории и практики.

А КАК У ВАС?

Выступил на семинаре и горный мастер Василий Федорович Идолов. Он высказал ряд сомнений и даже обосновал их, что хозяйственный расчет вряд ли найдет прописку на нашей шахте: тяжелые горногеологические условия, неизбежные потери креплений и т. д. Но он не мог не согласиться, что внедрение новой системы планирования и экономического стимулирования создаст благодатную почву для внедрения хозрасчета.

Лично мне это семинарское занятие понравилось. И понравилось прежде всего тем, что не было пересказа давно известных и набивших оскудину истин. Шел живой разговор о важной экономической проблеме, без успешного решения которой невозможно расти родному предприятию. Значит, подумал я, мои усилия, как пропагандиста, не пропали даром, значит, я смог за несколько лет разбудить у людей чувство творческого отношения к политической учебе. Это очень дорого.

Совсем недавно один из слушателей спросил меня: вот закончим занятия по политэкономии, а чем дальше заниматься будем? Мне этот вопрос представляется важным. Мы еще порой чисто меха-

нически организуем различные семинары и кружки, не ищем новых форм идеологической работы. Надо больше доверять коммунистам. Пусть большее число их самостоятельно изучают произведения В. И. Ленина, различные политические и экономические проблемы.

А если семинар все же организован, тогда надо искать способ оживить его. Я делаю так: основное время мы затрачиваем на выяснение самых трудных вопросов темы, подытоживаем, делаем вывод. Последние 15 минут семинарского занятия посвящаем международному обзору. И здесь выступают в качестве докладчиков сами слушатели с короткими обзорами международной жизни, а затем рассказывают о политической и экономической структуре какой-либо капиталистической страны. Мы это называем «Энциклопедией политических знаний». Возможно, другие пропагандисты делают иные разрядки, на семинарах, но у нас очень хорошо прижились вот такие путешествия по земному шару.

В основном к пропагандисту предъявляется требование знать то, о чем он говорит на занятиях. А не устарело ли такое требование? Я считаю, что пора организовать семинарские занятия по логике и риторике, учить пропагандиста умению использовать документальное кино, художественную литературу, различные средства наглядной агитации. Этические и эстетические знания также необходимы пропагандисту. Общение с шедеврами искусства и литературы обогащает его, делает язык более иносказанным, интересным, богатым.

Всего не выскажешь. Много у нас неотложных вопросов и суждений. Их надо, видимо, каждому высказать на страницах газеты.

С. БЕЛИКОВ,
зам. главного инженера
шахты имени Кирова.

ГРЯЗНЫМ пятном прижалась к земле рудник, пряча себя от неба клубами сажи и дыма, плавившимися из высоких труб широкой траурной лентой далеко в сторону.

Недовольно ревели гудки, время от времени извещая о смене. Таращели шахтные илети, выбрасывая из недр земли черный блестящий уголь и черных от угольной пыли и копоти усталых людей. Шахтеры проходили меж барьеров, низко опустив головы и не оглядываясь по сторонам, суворой медлительной походкой.

С высоко поднятymi головами вызывающие ходили по рудникам — пришибленные люди в погонах — колчаковцы.

В каменном двухэтажном здании рудоуправления — разместился штаб*. Франтоватые офицеры сверкали там своими погонами, щеголяя звоном шпор, громыхали оружием, чувствуя себя хозяевами положения на руднике.

Проходившие мимо шахтеры не поднимали головы, не смотрели туда, откуда исходили ежедневные приказы о порках и расстрелах, откуда исходило дыхание звериной злобы и насилия, гнетущей тяжестью повисшей над рабочим поселком.

В раскомандированной сидели молча, дымили махоркой.

* Ошибка. Штаб колчаковцев находился в бывшем, деревянном здании рудоуправления, в доме под № 3, где позднее была школа. (РЕД.).

**) Сигналы давал рулевой машинисту. (РЕД.).

Аграфена Кремлева (Быль из Кольчугинского восстания)

Публикуемый ниже рассказ впервые был напечатан в журнале «Красная сибирячка» в 1925 г. Его автором является Александр Огурцов, часто писавший под псевдонимом Андrey Кручинин. Он был редактором газеты «Кузбасс» в начале двадцатых годов, выходившей тогда в нашем городе. Старожилы должны его помнить под именем дяди Саши. Так он подписывался под хлесткими и остроумными стихотворными фельетонами на местные и международные темы. В 1924 году он переехал в Новосибирск и сотрудничал в «Советской Сибири», где выступал с фельетонами, статьями и очерками. Его имя было одним из популярных

среди тогдашних сибирских журналистов. Сам автор отмечает, что темой рассказа послужили факты, действительно имевшие место во время восстания в Кольчугине в марте 1919 г. Мужественными борцами против колчаковщины выступали не только рабочие, но и их жены. В центре рассказа и находится образ бесстрашной женщины, отомстившей колчаковцам за гибель павших от руки палачей героя Кольчугинского восстания. Думается, что читатели «Ленинского шахтера» не без интереса прочтут этот забытый рассказ о событиях, имевших место полвека назад в нашем городе.

К. И. РОВДА.

шапку.

— Ну, готов?

Кремлев поднял на него глаза, перевел их на жену, помолчал, спросил:

— А разве уже пора?

— Голиков* просил пораньше собраться, — весело отозвался Свириденко и, улыбаясь, повернулся к Аграфене.

— На зайцев собираемся сегодня поохотиться, Аграфена Николаевна. Дюже много их за

Илюшкой нынче развелось.

— Какие сейчас зайцы?

Скоро уж ночь на дворе,

недоверчиво откликнулась Аграфена.

*) П. К. Голиков, один из руководителей восстания. (РЕД.).



МОСКВА. Министерство связи СССР готовит к выпуску почтовую марку «Столетие периодического закона Д. И. Менделеева». Фотохроника ТАСС.

НОВЫЙ МИР открыл в периодической системе Дмитрий Иванович Менделеев, новый мир, который мы начинаем понимать по-настоящему только сейчас, в эти годы борьбы и исканий. Атом, сложно построенная электромагнитная система, сделала основой мира.

Образ окружающего нас реального мира вещества можно представить в виде грандиозной менделеевской таблицы, развернутой по длинным периодам, разбитой на отрезки, согласно периодическому закону. В ней мы читаем, в сущности, все основные черты геохимии и космохимии,

и только немногие явления стоят вне ее, являясь как бы тем основным фоном, к которому она прилагается, — вопросы первичной устойчивости атомов, вопросы их распада и образования, вопросы первичных количественных соотношений разных типов атомов.

Будут появляться и умножать новые теории, блестящие обобщения и новые представления будут сменять наши уже устаревшие понятия об атоме и электроне, величайшие открытия и эксперименты будут далеко превосходить все прошлое и открывать невероятные по новизне и широте горизонты — все это будет приходить и уходить, но периодический закон Менделеева будет всегда жить, развиваться, уточняться и руководить исканиями.

А. ФЕРСМАН, академик. (АН).

КАК ДОМА

Мой сын посещает детсад № 18. Когда я отдавала его, то очень переживала. Но когда сын стал посещать ясли, я поняла, что переживать попросту не нужно, что здесь он, как со мной дома.

В этом большая заслуга зав. яслими Салминой Галины Ивановны: она сумела создать в яслях такую обстановку, воспитать такой коллектив.

Г. НИЖНИКОВА.

Свириденко весело осналил зубы.

— Так мы их на заре поднашлем. А за ночь приготовиться нужно, место выбрать.

— Ну, так нето пойдем что ли, — поднялся Кремлев. — Дай-ка обрез.

Смутное беспокойство волновало Аграфену. Сосет у бабы под сердцем, щемит да и только.

Суетливо подала мужу оружие, отвела в сторону.

— Степушка! Какие такие зайцы сейчас? Боюсь, нехорошее что-то задумал ты.

— Брось, — отмахнулся Кремлев. — Слышила, что Свириденко сказал? На зайцев идем. Ну, вот и все — идем

что ли? — кивнул он головой Свириденко, и оба, придерживая под полой оружие, вышли на улицу.

Долго не могла успокоиться Аграфена. «Неладное что-то удумали. Неладное», — бормотала она, прибирая в комнате.

Постучали в дверь. Отворила. Соседка пришла, говорливая Наталья Петровна.

— Твой дома? — вместо приветствия спросила она Аграфену.

— А твой?

— Зайцев каких-то виду. На ночь глядя на охоту собрались. Дробовик взял с собой.

— Мой тоже на зайцев. Вместе, значит, с твоим, компанией выходит дело.

ТОЛЧОК К ПОИСКАМ

Сразу оговорюсь: я не сде-
лаю никаких открытий, го-
воря о соревновании. Да и
дело здесь, видимо, не в от-
крытиях. Интерес к соревно-
ванию появляется, когда да-
ет ощущимый успех в рабо-
те, волнует и не кого-то од-
ного, например, председателя
шахткома, у которого в оп-
ределенный срок потребуют
отчет о работе, а всех горня-
ков.

Первый успех — будто тол-
чок для новых поисков. У нас
на шахте уже давно забыли,
что соревнование за высокопроизводительную работу с
новой техникой между 1-м и
2-м участками началось с то-
го, что бригадир А. Попов
постоянно подздоривал Д. При-
даченко, обещая оставить
его позади. Об этом забыли, а
соревнование продолжается,
коллективы обеих бригад име-
ют значительные производст-
венные достижения. И вполне
возможно, что когда-нибудь
лидерствовать в соревновании
будет бригада А. Попова. Но
понятно, что и бригада Д. При-
даченко не просто сдаст «за-
воеванные позиции».

Неправильно будет счи-
тать, что между этими брига-
дами соревнование идет од-
нобоко. В обязательствах кол-
лективов, наряду с производ-
ственными задачами есть мно-
го других, касающихся улуч-
шения культуры на рабочих
местах, улучшения быта гор-
няков, повышения общеобра-
зовательного уровня. В по-
следнее время, подводя итоги
работы за месяц, шахтный комитет непременно учиты-
вает и «непроизводственные»
вопросы, потому что они все-
таки всегда касаются произ-
водства. Аморальные поступки приводят к прогулам и
нарушению трудовой дисцип-
лины, случаи травмирования
 усложняют работу бригад.
Как можно не учитывать это-
го при определении первен-
ства среди участков?

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

ля, повысить производитель-
ность труда на 2 процента,
снизить себестоимость одной
тонны угля на 8 копеек.

Обязательства высокие и
выполнить их только за счет
технического перевооружения —
нельзя рассчитывать. Ну-
жен тот самый интерес к со-
ревнованию, который увлекает
в работе, поднимает на-
строение рабочих людей. На-
то мы и будем делать упор.

Большую роль должно сы-
грать в этом не только вну-
тришахтное, но и межшахто-
вое соревнование. Мы со-
ревнуемся с коллективом шахты имени Ярославского уже
более 10 лет. Но большим
проблемой, по-моему, в таком
соревновании был слабый
контакт между предприятиями. Заключается, бывало, до-
говор на год, а о делах друг
друга узнавали раз в полго-
да. Неинтересно это. Теперь
у соседей мы намерены бы-
вать систематически ежеквар-
тально.

При встречах будет отчи-
тываться не только началь-
ник шахты. Наши проходче-
ские бригады Н. Шульжика

Аграфена успокоилась.
Значит, верно, на охоту Степан пошел.

— Садись, Петровна, поч-
емничаем? Я самоварчик со-
грю.

Поговорили о разном. Мало
ли о чем можно поговорить,
живя по соседству.

— Вот заработка сократил-
ли, а цены на базаре — при-
ступу нет. У Евстигнеихи му-
жа третьего дня на смерть за-
пороли. Плачет баба. Троє де-
тей осталось, жить не на что.
Говорят, скоро переворот буд-
дет, может, и к лучшему.

За окнами темно. Ночь. Тихо
на руднике. Самовар затих, а
приятно в разговорах время
проводить. Не замечаешь, как
бегут часы.

— Что это? Никак стреля-
ют? — вздрогнула Аграфена.

— И то, — поддакнула
Петровна и, прислушавшись, доб-
вала: — Расстреливают, вер-
но, кого-нибудь в Камышанке.

— Может, просто озоруют?

Выстрелы участились. Доно-
сились трескотня залпов. За-
тарахтел, словно лебедка, пу-
лемет. Кто-то пробежал мимо
барака и тревожно крикнул.
Крик повторился и замер. И в
это же время к стрельбе присоединился зловеще-тре-
вожный, призывающий рев гуд-
ка.

Женщины переглянулись,
небледнели, без толку засу-
тились по комнате.

— Чувствовало мое сердце,
ох, сердечушко. Ох, матушки,
неладно что-то!

— Вот так зайцы. Тут не
зайцами дело пахнет, — крик-
нула Петровна, на ходу, на-

тягивая полушибок и выбегая
на двор.

По руднику плыл полный
тревоги неясный гул. Жутко
надрывался гудок с «Капиталь-
ной». Выла сирена на Никола-
евской шахте и издалека до-
плывал надрывно журинский
гудок.

— Что такое? Что, скажи,
пожалуйста? — спросили пере-
пуганные женщины пробегав-
шего человека с зажженной
лампочкой.

Тот махнул рукой и бро-
сил глухо в темноту:

— Восстание. Белогвардей-
цев бьют.

★ ★ ★

Дни, как струны. Рвани
сильней — порвутся.

Снова тревога на руднике,
снова зажат поселок в тисках
кровавого ужаса.

Барак № 3, где школа руд-
ничная помещалась, кровью
залит, в застенок превращен.
С утра до утра доносятся от-
туда стоны тех, кто оторвался
от товарищей, кому не уда-
лось уйти в тайгу.

Снова свищет плеть колча-
ковщины на руднике, пере-
плескиваются ружейные залпы
на Камышанке.

— Муж где? Говори, — не
раз спрашивали Аграфену.

— А я почем знаю?

Сверкнула нагайка, кровавые
рубцы отпечатались на
шеке.

— Бейте, ну бейте!.. — ис-
терично кричала Аграфена,
подставляя тощую грудь.

— Бейте, кровопийцы, — каторж-
ники!

и Л. Башмакова вызвали на
соревнование бригады Н. Баженова и К. Дубса с шахты
имени Ярославского. Им не-
безынтересно, как работают
их соперники. Вообще-то, чтобы
сделать это соревнование еще
интересней неплохо при-
обрести бы вымпелы для со-
ревновавшихся бригад и вру-
чать их при подведении итогов
победителям. Это, конечно, мое личное мнение.

Проводимые встречи по
подведению итогов соревнова-
ния между нашими шахтами
оказывают положительное
влияние на работу коллекти-
вов. В свое время опыт работы
на гидромеханизированных
крепях бригады Д. Баженова помог освоить комп-
лекс бригады Д. Придаченко.
А теперь много полезного пре-
нимают у бригады Придаченко. Кстати, эта бригада утвер-
ждена постоянно действующей
школой передового опыта.
За прошлый год здесь побывало
680 человек. И гости унесли
много полезного и по организа-
ции труда, и по эксплуатации комплекса.

Я далек от мысли, что у
нас соревнование идеально.
Например, серьезной недоработкой считаю, что цеховые
комитеты мало занимаются
вопросами организации со-
ревнования в сменах, в бри-
гадах. С завистью читал в га-
зете про заседания объединенных
цеховых комитетов со-
ревновавшихся участков у на-
ших соседей — на шахте «Комсомолец». У нас этого нет, а дело интересное. Ведь
именно цеховые комитеты, хорошо знающие горняков участка,
могут проводить плодо-
творную и расностороннюю ра-
боту. А с этого и начинается
интерес к соревнованию.

Чтобы добиться звания
предприятия коммунистиче-
ского труда (главная задача,
которую мы ставим на эту
пятилетку), нужно непременно
устранить эти недостатки.
Как? Над этим и думает наш
шахтный комитет.

Л. ГЛУХИХ,
председатель шахткома шах-
ты имени 7 ноября.

ШКОЛЬНИКИ — МЕТАЛЛУРГАМ

В прошлом году учащимся
школ г. Ленинска-Кузнецкого
было собрано 550 тонн ме-
таллолома. К числу передовых
относятся школы: № 5 (ди-
ректор тов. Абдрахманов),
№ 12 (директор тов. Сидорова),
№ 18 (директор тов. Елсуков),
№ 20 (директор тов. Фильченков) и многие
другие.

Большую помощь оказа-
ли школьники металлургам
 заводов, которые всегда нуж-
даются в металлоломе. Сбор
металлолома, нужно сказать,

очень выгоден и для школ.
За активное участие в сбо-
ре металлолома в 1968 году
школа № 5 облупривлена
аккордеоном, школа № 21 полу-
чила настольный теннис,
школа № 12 — денежную
приему.

Думается, что и в этом
году школьники окажут ме-
таллургам не меньшую по-
мощь.

А. ДЕРКАЧ,
уполномоченный цеха
«Вторчермета».

СТРОИТСЯ ЧЕРЕПОВЕЦКИЙ АЗОТНОТУКОВЫЙ



Вологодская область. К концу нынешнего года в городе
металлургов — Череповце вступит в строй крупный азот-
туковый завод. Он будет производить из коксового газа,
в избытке имеющегося на металлургическом заводе, гранули-
рованную аммиачную селитру — ценное минеральное удоб-
рение.

Оборудование для нового завода поступает из ЧССР.

Строители Череповца, отвечая на постановление ок-
тябрьского Пленума ЦК КПСС, стремятся закончить соору-
жение завода досрочно. На снимке: на строительстве Чере-
повецкого азоттукового завода. На втором плане — гра-
нуляционные башни.

Фото О. Пороховникова

Фотохроника ТАСС.

Хотя письмо не опубликовано

На жалобу родителей о пло-
хом отоплении в школе № 17
отвечает зав. горено тов. Шу-
тилев.

«Факты, изложенные в пи-
сьме, частично подтверж-
дены. Действительно, были
дни, когда из-за сильных мо-
розов в двух классных ком-
натах школы № 17 была низ-
кая температура и учащиеся

5-го «Б» и 6-го «Г» классов
вынуждены были заниматься
в пальто. Во всех остальных
классах температура была

+17-18° и занятия проходи-
ли в нормальной обстановке.

Капитальный ремонт в
школе не предусмотрен, сме-
та на текущий ремонт состав-
лена и утверждена, средства
со стороны поселкового Сове-
та выделены, шефы — шахта
«Польсаевская-1» — взяли и
обязательство помочь школе
поставить нужное оборудова-
ние (котлы, трубы, батареи)

для текущего ремонта и дать
соответствующего специалис-
та. Ремонт отопительной сис-
темы начнется в апреле, хо-
лодные классы будут переобо-
рудованы и утеплены.

И она делает свое дело пре-
красно.

В этом цель и смысл ее
жизни.

Андрей КРУЧИНА,

Приглашает Кузбасский политехнический

Кузбасский политехнический институт, размещенный в городе Кемерове, является в настоящее время крупным вузом, насчитывающим около 8,5 тысячи студентов. Подготовка в нем инженеров ведется по 18 специальностям на восьми факультетах.

В институте имеются факультеты: горный, горно-электромеханический, шахтостроительный, инженерно-экономический и химико-технологический. Обучение ведется по трем формам: дневной, вечерней и заочной.

Подготовку будущих инженеров ведет более 500 профессоров, доцентов, ассистентов и старших преподавателей, многие из которых имеют ученые звания и учennу степень.

Чтобы стать инженером-горняком, будущий студент должен изучить цикл геологических наук, цикл наук, связанных с применением очень сложной техники, маркшейдерское дело, обогащение полезных ископаемых, в совершенстве овладеть вопросами автоматизации, глубоко знать экономику.

Те, кто выберет одну из специальностей шахтостроительного факультета и пройдет по конкурсу, будут изучать основы науки, связанные с сооружением горных предприятий, то есть шахт всех типов, крупных тоннелей, метро. Кроме того, ШСФ готовит специалистов по строительству поверхностных сооружений.

Инженерно-экономический факультет готовит инженеров-экономистов по трем отраслям: горной, машиностроительной и химической.

На горно-электромеханическом факультете будущим инженерам предстоит готовиться как к созданию горных ма-

шин (конструирование, расчеты), так и к правильному применению их на производстве.

Химики будут по окончании института двигать вперед химическую промышленность Кузбасса, Алтая, Урала, Средней Азии, центральных районов страны.

Особое место занимает заочный факультет института. Он является одновременно общетехническим и ведет подготовку по специальностям: технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых, технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых, горные машины и комплексы, электрификация и автоматизация горных работ, технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты, промышленное и гражданское строительство, экономика и организация горной промышленности, экономика и организация машиностроительной промышленности.

Студенты этой формы обучения имеют ряд льгот: на период выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов обучающимся на 1-м и 2-м курсах предоставляется отпуск в 30 календарных дней, а обучающимся на 3-м и последующих курсах — 40 календарных дней. На период подготовки и защиты дипломного проекта предоставляется оплачиваемый отпуск — 4 месяца.

Поступающие в институт на все специальности, кроме химической технологии твердого топлива, технологии основного органического и нефтехимического синтеза, химической технологии пластических масс, экономики и организации химической промыш-

ленности, сдают экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), по русскому языку и литературе (письменно). Поступающие на химические специальности, кроме того, сдают устно экзамен по химии.

При зачислении в институт пользуются льготами абитуриенты, имеющие производственный стаж не менее 2-х лет и работающие по специальности, по которой хотят учиться.

В настоящее время в Ленинске-Кузнецком создается 3-месячный рабочий факультет по подготовке в вуз, куда зачисляются производственники по рекомендации предприятий. На рабфаке будут изучаться те предметы, по которым надлежит сдавать экзамен. Вступительные экзамены у оканчивающих рабфак будут приняты институтской экзаменационной комиссией в Ленинске-Кузнецком.

Городские организации уже длительное время ставят вопрос о создании в городе учебно-консультационного пункта Кузбасского политехнического института. Наш институт склонен поддержать его перед министерством. Однако для его создания необходимо наличие не менее 200 человек студентов-заочников 1—3 курсов, наличие просьбы предприятия об открытии при нем УКП как при базовом предприятии. Нужны также достаточная площадь для учебных помещений, лабораторий, учебное оборудование, аппаратура в лаборатории или гарантия их приобретения за счет базового предприятия. Требуется также иметь на месте часть преподавательских кадров, отвечающих требованиям высшей школы.

Создание УКП намного облегчило бы студентам-заочникам города обучение и не потребовало бы выездов в базовый институт (в г. Кемерово) для сдачи экзаменов, зачетов и выполнения лабораторных работ.

В. ПУТКАМЕР,
проректор Кузбасского политехнического института.

16.35 «Семь дней». Международная программа.
18.05 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Канада (в записи).

КУЗБАСС

20.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.
20.15 За технический прогресс.
20.45 Кино журнал.

20.55 Теленовости.
21.10 Документальный фильм.

МОСКВА

21.30 Программа передач.
21.35 Курорты Дальнего Востока.
22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерыве — телевизионные новости.

**КУЗБАССКИЙ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ**
Объявляет прием на 3-месячный рабфак по подготовке в институт. На рабфак принимаются производственники по направлению предприятий со стажем работы не менее 2-х лет и работающие по специальности, избираемой для поступления в вуз.

Рабфак организуется при горном профтехулище № 38. Телефон для справок 3-00.

Начало занятий с 31 марта 1969 года.

Организационное собрание слушателей рабфака состоится 29 марта в 15 часов в актовом зале ГПТУ № 38.

Плата за обучение из расчета по 12 рублей за каждого слушателя переводится предприятиями по адресу: г. Кемерово, расчетный счет № 11-14125 в Кемеровском отделении Госбанка.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика приглашает на работу дипломированных кочегаров, штукатуров-маляров, грузчиков (мужчин),

ленинские, сдаются экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), по русскому языку и литературе (письменно). Поступающие на химические специальности, кроме того, сдают устно экзамен по химии.

При зачислении в институт пользуются льготами абитуриенты, имеющие производственный стаж не менее 2-х лет и работающие по специальности, по которой хотят учиться.

В настоящее время в Ленинске-Кузнецком создается 3-месячный рабочий факультет по подготовке в вуз, куда зачисляются производственники по рекомендации предприятий. На рабфаке будут изучаться те предметы, по которым надлежит сдавать экзамен. Вступительные экзамены у оканчивающих рабфак будут приняты институтской экзаменационной комиссией в Ленинске-Кузнецком.

Городские организации уже длительное время ставят вопрос о создании в городе учебно-консультационного пункта Кузбасского политехнического института. Наш институт склонен поддержать его перед министерством. Однако для его создания необходимо наличие не менее 200 человек студентов-заочников 1—3 курсов, наличие просьбы предприятия об открытии при нем УКП как при базовом предприятии. Нужны также достаточная площадь для учебных помещений, лабораторий, учебное оборудование, аппаратура в лаборатории или гарантия их приобретения за счет базового предприятия. Требуется также иметь на месте часть преподавательских кадров, отвечающих требованиям высшей школы.

Создание УКП намного облегчило бы студентам-заочникам города обучение и не потребовало бы выездов в базовый институт (в г. Кемерово) для сдачи экзаменов, зачетов и выполнения лабораторных работ.

В. ПУТКАМЕР,
проректор Кузбасского политехнического института.

16.35 «Семь дней». Международная программа.
18.05 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Канада (в записи).

20.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.
20.15 За технический прогресс.
20.45 Кино журнал.

20.55 Теленовости.
21.10 Документальный фильм.

МОСКВА

21.30 Программа передач.
21.35 Курорты Дальнего Востока.
22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерыве — телевизионные новости.



Корякский национальный округ. Анна Кавилькавина Некыева работает в совхозе «Полярная звезда» на самом севере Камчатки. Чтобы по-настоящему оценить ее труд, надо покочевать с оленями табунами по тундре. Хозяйка чума — «мамушка», как ласково называют ее оленеводы, всегда вовремя приготовит вкусное оленье мясо, заварит душистый чай. На дежурство пастух уходит в теплой и легкой меховой одежде, сшитой ею. Тяжесть руки наколют лед для воды, разведут костер, приготовят пельмени.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

НИКОМУ НЕТ ДЕЛА

Пожилая седая женщина в темном поноженном пальто сидит на запорошенном снегом стуле, ежась от холода. Вокруг нее в беспорядке сложены кровать, стол, стулья, и другой домашний скарб. Такая фотография была помещена на первой полосе американской газеты «Дейли уорлд».

Холодным вечером в комнату 58-летней жительницы Детройта Лены Стюви вошло несколько мужчин в сопровождении полицейского. По приказу владельца дома они стали вытаскивать на улицу ее вещи. В последнее время в США резко подорожала жизнь, и Стюви оказалась не в состоянии платить домовладельцу. Делец, не долго думая, выселил Стюви. И вот она под открытым небом. «Я просто не знаю, что делать», — в отчаянии говорит женщина. Она понимает, что никому нет до нее дела.

Что делать? Такой вопрос задают сегодня многие американцы, снимающие жилье в частных домах. По свидетельству газеты «Нью-Йорк пост», только в одном Нью-Йорке домовладельцы угрожают повысить арендную плату в полтора—два раза.

Национальная комиссия по проблемам городов недавно опубликовала доклад, в котором признала, что темпы строительства дешевых государственных жилых домов в США очень низки. Еще в 1949 году была утверждена шестилетняя программа жилищного строительства, в соответствии с которой предусматривалось построить 800 тысяч домов. Но прошло уже двадцать лет, а программа выполнена лишь наполовину. Воспользовавшись таким положением, домовладельцы в погоне за прибылями вздувают цены на жилье, безжалостно расправляясь с «неплатежеспособными» квартирантами.

Председатель комиссии по проблемам городов заявил на пресс-конференции, что «трудящиеся в наших городах, находящихся сейчас в состоянии социального загнивания, могут превратиться в районы социального и экономического бедствия. Они угрожают нашей стране».

А. ЖИГУЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

телевидение

СРЕДА
19 МАРТА
МОСКВА
15.30 Программа передач.
15.35 Телевизионные новости.
15.50 Литературный театр.



БЮЛЛЕТЕНЬ
о потребности в рабочих,
инженерно-технических
работниках и служащих
в г. Ленинске-Кузнецком

оборудования и горношахтного оборудования, слесарей-сантехников, сторожей, токарей, трактористов, техников, учеников модельщиков, фрезеровщиков, штукатуров-маляров, шофера, шлифовщиков, электриков, электрообмотчиков, электросварщиков, термистов 4—5 разрядов;

ИТР и служащих, инженеров — проектировщиков металлоконструкций, конструкторов (по горным машинам, машиностроению), кладовщиков, механиков по лифтам, товароведов по приемке товаров, экспедитора.

Проводится прием рабочих для работы на предприятиях городов Кемерова и Новокузнецка с выплатой подъемных в сумме 200 рублей, и переселение в колхозы. Обращаться в горисполком, комната № 8.

**КУЗБАССКИЙ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ
ИНСТИТУТ**
Объявляет прием на 3-месячный рабфак по подготовке в институт. На рабфак принимаются производственники по направлению предприятий со стажем работы не менее 2-х лет и работающие по специальности, избираемой для поступления в вуз.

Рабфак организуется при горном профтехулище № 38. Телефон для справок 3-00.

Начало занятий с 31 марта 1969 года.

Организационное собрание слушателей рабфака состоится 29 марта в 15 часов в актовом зале ГПТУ № 38.

Плата за обучение из расчета по 12 рублей за каждого слушателя переводится предприятиями по адресу: г. Кемерово, расчетный счет № 11-14125 в Кемеровском отделении Госбанка.

Школа-интернат № 5 приглашает на работу техникам.

Лесной отдел треста «Ленинуголь» приглашает на постоянную и временную работу мужчин и женщин в лесоразделочные цехи, электротягеры и слесарей по ремонту оборудования.

Коллектив спецконтракты выражает глубокое соболезнование начальнику экспедиционного участка Попову Николаю Игнатьевичу по поводу преждевременной смерти его матери.

ПОПОВОЙ
Анны Титовны

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

МАРЫСЯ И НАПОЛЕОН
Сеансы: 10.40, 12.20, 4, 5.45, 7.30, 9.40.

«ПИНГВИН»

Сеансы: 9, 2.30.
**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ДАМЫ И ГОСПОДА**
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

ЗИГЗАГ УДАЧИ
Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4.00, 5.50, 7.30, 9.30.

«СИБИРЬ»

САНГАМ
Сеансы: 12, 5, 8.

«АЛЕШКИНА ОХОТА»

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ДЕНЬ АНГЕЛА
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-81 (два звонка), партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем труженикам — 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии — 0-52 (два звонка), директора типографии — 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 12935
Заказ № 2119 Тираж 26,400